

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes..... 1 peseta
FUERA, trimestre..... 3'50
— EL PAGO EN SEGOVIA: —

ADMINISTRACIÓN
11, PLAZA DEL CORPUS, 11

REDACCIÓN E IMPRENTA
SAN AGUSTIN, 7

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

APARTADO NUM 11.

MERCADOS

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

PUBLICIDAD

TELEFONO NUM 25

AGENDA MÉDICA

Mutualidad de socorro á viudas y huérfanos

En la primera quincena, nos hemos reunido ochenta y nueve mutualistas, que son: **Almería.**—Don Felipe Fernández Bujanda, de Cabo de Gata, y don Guillermo Felices Arqueros, de Antas (2'35).

Asturias.—Don Manuel de la Vega, de Llanes (2'35).
Avila.—Don Santiago Torres Alonso, de Villatoro; don Germán Penedo Martínez, de Santa Cruz del Valle (1'35), y don Bernardino Basariza, de Gavilanes (1'35).

Badajoz.—Don Fulgencio López Trujillo, de Llerena (1'35); don Francisco Fernández Sánchez y otro compañero, de Cabeza del Buey (4'70), y don Blas Torelo López, de Villarta de los Montes (2'35).

Barcelona.—Don Francisco de A. Martín, de Villasar de Mar (2'35).
Burgos.—Don Pedro Sáinz López, de Nava de Roa; don Fernando Leonato, de Hoyales de Roa (2'50); don E. Zaldívar Sáenz, de Valluércanes (2'35), y don Fermín Vicario Díez, de Barbado del Pez (2'35).

Cáceres.—Don Angel Risco, La Cumbre (2'35); don Fernando Fuentes Muriel (2'35), y don Victoriano Sanchez, veterinario, ambos de San Martín de Trebejo (2'35).

Castellón.—Don J. Cazador, de Castellón (2'35).

Ciudad Real.—Don Zacarías Fernández Ortiz y don Enrique Cañizo García (2'35), de Malagón, y don Manuel Quintanilla Polo, de Fuencaliente.

Coruña.—Don Ramón Viqueira Lelomp y don Manuel Requeiro Vázquez, de Carballo (4'50), y don Tomás Raviña Turnes, de Teo (2'35).

Granada.—Don Salvador Crovetto Bustamante, de Moraleda (2'40).

Guadalajara.—Don Antonio Cánovas Pajares, de El Cubillo (2'35) y don Manuel Serrano, de Torrebleña (2'40).

Huelva.—Don A. Martín, de Los Silos.
Huesca.—Don Esteban Asjó, de Alcampel, don Eduardo Calleja y don Amado Villaruelo, de Huesca.

Jaén.—Don Manuel Moya Muñoz y don Luis Villar, farmacéutico, de Torrejonjimeno, y don Tomás Ramón Pulido, de Villacarrillo.

León.—Don Mannel Acosta, de Puebla de Lillo (2'35); don Enrique Suárez González, de Valdelgueros, y don Enrique Ramos, de Laguna de Negrillos (2'30).

Lérida.—Don Buenaventura Romeu, de Granja de Escarpe (1'35) y don Agustín Esteban Sabau, de Almenar.

Madrid.—Don Tomás Megía Alfonso, de San Agustín; don Severiano Santacana Arévalo, de Zarzalejo, y don Emilio Santacana Valtierra, de Collado Villalba (2'35).

Málaga.—Don Juan Vallecillo Rojas, de Ronda (2'35).

Navarra.—Don José Cavezudo, de Tafalla, y don Tomás Lerga Luna, de Marcilla (2'35).

Orense.—Don Antonio Juez, de Maside.
Salamanca.—Don José Martín Morán, de Parada de Arriba (2'40); don Manuel Sánchez Manzano, de Peñaparda (2'10); don Lucio Álvarez Fernández, de Montejo; don Vicente Miguel, de Fresno Alhóndiga; don Roberto Fernández de Cuevas, de Las Veguillas; don A. Arias Martín, de Mogarraz, y don Lisardo Rodríguez, de Rollón (2'35).

Santander.—Don Pedro Quintanilla, de Camaleña.

Segovia.—Don Desiderio Martín Hurtado y don Conrado Gutiérrez, de Cantalejo; don Marcelino Cabello Armírez y don Antonio Moreno Gil, de Cabeznela; don Modesto Para Díez, de Puenteherbollos; don Julio Rojo Fernández, de Valdesimonte; don Jesús Perán, de Abades; don Miguel Herrero, de San Cristóbal de la Vega; don Aurelio Almarza, de Hoyuelos; don Jesús Gutiérrez Tamarit, de Sauquillo; don Manuel del Barrio, de Frumales; don Jesús Álvarez, de Agradós; don José Useros, de Veganzones, y don Mariano Gil Hernando, de Escarabajosa de Cabezas.

Soria.—Don Ramón Domingo, de Juedes.

Tarragona.—Don José Comes, de Vimbodi (2'35); don Joaquín de Riba, de Morell (2'40); don Alfredo Barreno Bellvé, de Ginestart y don Francisco Pedrol Poblet, de Montblanch (2'35).

Teruel.—Don Tomás Ferrer, de Esteruel, y don Mariano Arbiol, de Obón.

Toledo.—Don Eusebio S. Marcote, de Villarrubia de Santiago y don Jerónimo

Sanmiguel, de Puebla de Montalbán (2'35).

Valencia.—Don Lorenzo Santamaría, de Puebla Larga (2'35); don José M.ª Segura, de Bélgida, y don Tomás Alcober Alfons, de Valencia.

Zamora.—Don José M.ª Gay, de Cañizal (2'35).

Zaragoza.—Don Francisco Lasala, de Ainzón (2'35); don Eduardo Villafraja, Igea, de Torralba de Ribota, don Mariano Navarro Julián, de Suco de Jiloca (2'35); don Emilio Marta, de Miedes de Aragón (1'35); don Jesús Fernández Oliva, de Uncastillo (2'30), y don T. Navarro Mingote, de Biota.

Para buscar en la publicación de la «Agenda Médica» un ingreso indirecto en la Caja del mutualismo, todavía somos pocos; para constituir una mutualidad de socorro á viudas y huérfanos por el sistema de cuotas, ya somos bastantes.

Este es el resultado de la primera quincena. Sin medios de propaganda, sin más recursos que unas circulares, abandonadas á su propia suerte en correos, hemos reunido noventa mutualistas; cuando la reorganización del «Boletín» no se reunieron tantos en un mes y sin embargo nació al poco tiempo con muy cerca de tres mil suscripciones.

Yo espero que ahora ocurrirá otro tanto, porque la idea del socorro es mucho más importante, se siente con mayor intensidad que la del periódico y cada mutualista que se suma se transforma en otro nuevo propagandista del mutualismo.

Ya hay corresponsales en muchos distritos, cuya labor á estas fechas ignoro (y podría multiplicar el número de mutualistas), algunos tan activos como el distinguido compañero de Malagón, don Zacarías Fernández Ortiz, que merece por su entusiasmo y su trabajo que yo le cite especialmente.

La fecha designada para recibir suscripciones y anuncios para la Agenda es la de 15 de Agosto y para entonces podríamos ser mil, cifra suficiente para realizar una edición con utilidades, para allegar recursos indirectos y para constituir una Mutualidad que pudiera hasta conseguir alguna subvención del Estado.

De todos modos, siempre nos queda el sistema de cuotas para el que no son necesarios más de cien mutualistas y ya somos noventa.

En estas cuestiones, repito que lo más importante no es el número, sino la calidad. El triunfo del socorro no está en el volumen de la institución, sino en los instituidos; en esa gran virtud que se llama perseverancia.

La cifra media del dos por ciento es la misma entre noventa que entre noventa mil y el milagro que hay de hacer las cuotas se basa en una sencilla operación aritmética que da el mismo cociente cuando el dividendo y el divisor han sido multiplicados ciento ó un millón de veces por el mismo factor.

Además las mutualidades ligeras sirven mejor para el fin de la propaganda del pensamiento mutualista: como la administración no pesa, se hace en la calle, todo el mundo se entera de su origen, de su marcha, de sus liquidaciones anuales y educan más intensamente á la masa preparándola para las transformaciones sucesivas, el seguro de vida mutualista y las pensiones.

Desde el 15 de Agosto al 1.º de Octubre nos constituiremos y antes de esa fecha no hay más remedio que advertir una cosa: antes de la primera de esas dos fechas, no se limita la edad para el ingreso; desde el 15 de Agosto al 1.º de Octubre, de ningún modo se consentirá el ingreso á los que hayan cumplido los sesenta y cinco años, y desde 1.º de Octubre, pasados los sesenta, no se le admite á nadie en la Mutualidad.

Y esta otra: para los socios fundadores regirá siempre la misma cuota, que será igual para todos; para los que ingresen desde 1.º de Octubre en adelante, regirán cuotas distintas, según las edades al ingresar, tomando como tipo mínimo la de los fundadores.

La caridad tiene sus límites, porque las matemáticas no tienen entrañas.

Hay que instituir el mutualismo toda costa, dejando un margen de sacrificio en favor de los ancianos, que no son culpables de la falta de organismos de previsión, pero dejando otro margen para asegurar la continuidad mutualista que ha de ser la base de su desarrollo y de sus transformaciones.

Del reparto anual del socorro por cuotas igualitarias, que es la forma más elemental de mutualismo, hemos de pasar inmediatamente al seguro de vida mutualista, que

servirá de base económica para las pensiones, que es á donde vamos á parar.

Allá en Agosto daremos la norma para que nos constituyamos de modo que para todas las cuestiones se oiga la opinión de todos los asociados, que los extraños no tenemos por qué oírlos ni ahora ni luego.

Y basta por hoy. El entusiasmo que poneis en vuestras cartas, y los alientos que quereis comunicarme para que persevere en mis propósitos, demostrados en la propaganda que debéis realizar en vuestros distritos y en vuestras provincias y desde 1916 la miseria que hoy llama á las puertas de la familia del médico desde que él desaparece, visitará muchas menos veces á nuestras viudas y á nuestros huérfanos y éstos os dirán si habeis ó no realizado una obra útil.

D. MARTÍN HURTADO.

EN SAN ILDEFONSO

Intento de suicidio y muerte repentina

(De nuestro corresponsal)

San Ildefonso, 6.—El individuo que ayer intentó suicidarse arrojándose al río desde el Puente de Segovia es un anciano conocido por el apodo de «El Sanguino».

Milagrosamente, no sufrió más que una pequeña herida en la región frontal.

—Esta mañana ha aparecido muerto, en el paraje denominado «Rancho de las Tejerías», un pastor de Escalona.

Como el fallecimiento ha sido repentino, el juzgado interviene en el suceso y mañana le será practicada la autopsia al cadáver del infortunado pastor.

El Banco provincial

La iniciativa del colega «Vida Administrativa, judicial y mercantil de Segovia», respecto á la creación de un Banco provincial cooperativo, ha encontrado por doquiera franca acogida.

El citado colega, en su último número, publica las opiniones de los señores presidente de la Cámara de Comercio, alcalde de la ciudad, Pedrazuela y Martín (don Carlos), todas ellas favorables á la creación de ese nuevo organismo bancario, y á estas respetables opiniones seguirán las de otras personalidades de la capital y de la provincia, que seguramente no han de ser menos favorables ni menos entusiastas al proyectado Banco provincial.

Asunto éste de gran interés para Segovia y su provincia, seguiremos de cerca el curso de su desenvolvimiento, decididos á prestarle toda la atención que merece.

Academia de Artillería

Exámenes de ingreso

Han obtenido la aprobación de los ejercicios que se citan, para el ingreso en la Academia de Artillería, los aspirantes siguientes, que actuaron en los exámenes de ayer:

Segundo ejercicio.—Francés y dibujo: don Benedito Benito, 9 en francés y 5 en dibujo; don Jesús Guillén Navarro, 9 y 5; don Evaristo Barberá, 6 y 5; don Florencio Sanz Gastón, 7'50 y 5; don Eduardo Talens, 7 y 5; don Agustín Muriedas Martín, 6 y 5; don Manuel Cabello de Alba, 5'50 y 5; don Eduardo Gaya Angas, 6 y 5; don Juan Alcover Castañares, 5'50 y 5; don Enrique Martínez, 5'50 y 5; don Enrique del Real López, 5 y 6; don Joaquín Beorlegui Canet, 7'50 y 5; don Santiago Cortés González, 8 y 5; don Rafael de Neira y Franco, 5 y 5'10; don Juan Orihuela Vela, 5 y 5; don Manuel González, 6 y 5; don José Franco y Soto, 5 y 5; don José López Pascual, 6 y 5'20; don Fermín Vargas Ramón, 5'50 y 5; don Luis Balmaseda, 5 y 5; don Luis Merediz Díaz, 8'50 y 5; don Luis González Gallo, 7'50 y 5'10; don Jesús Arévalo Román, 5 y 5.

Cuarto ejercicio.—Aritmética: don Francisco Carrasco Ochoa, 5'50 y 6'50; don Luis Muñoz Bertet, 6 y 7; don Luis Maestre Pérez, 7'25 y 7'50; don Antonio Vázquez, 6'75 y 6'75; don Fernando López,

7'50 y 6; don Juan Torres, 7'50 y 7; don Rafael Navarro, 5 y 6'50; don Federico Escofet, 7'25 y 8; don Juan Ases, 7'25 y 8'50; don Diego Suso, 6'50 y 6'25; don José Alamán, 7'25 y 7'50; don Claudio Gil, 6'25 y 5'50; don César Mendoza, 6 y 5'50; don Fernando Gorostiza, 7 y 6; don José García Benitez, 6 y 6'50; don Miguel Ojeda Muñoz, 7 y 5'50; don Mannel Franco Pineda, 7 y 6; don Pablo Ruiz, 7 y 5; don Antonio Judez, 5'50 y 5'50; don José Alorda, 5 y 5; don Eusebio Aparicio, 7 y 6; don Manuel López, 7 y 6'50; don Joaquín Esponera, 5'50 y 5'50; don Juan Romero, 7 y 7; don Miguel Gordo, 5'50 y 5; don Ernesto Valdés, 7 y pendiente; don Aureliano Parejo, 7 y pendiente; don Vicente Vega, 7 y pendiente; don Antonio Pons, 7 y pendiente; don Justo Sanz, 7 y 8'50; don Martín Calero, 7 y pendiente.

Cuarto ejercicio.—Algebra: Don Francisco Carrasco, 7 y 5; don Fernando Gorostiza, 6 y 6'50; don Luis Maestro, 7 y 6'50; don Antonio Vázquez, 7 y 8; don Juan Romero, 7 y 5'50; don Juan Ases, 7 y 8; don Diego Suso, 7 y 7; don José Alamán, 7 y 6; don César Mendoza, 7 y 6.

Quinto ejercicio.—Geometría: Don Rafael Linares Herrero, 6 y 5'25; don José Orduna López, 6 y 5; don Casiano Guerrica Echevarría, 6'75 y 7'50; don Angel Orduna López, 7 y 7; don Juan Coll Más, 7 y 5'75.

Quinto ejercicio.—Trigonometría: Don Rafael Linares Herrero, 5'50 y 6'50; don Casiano Guerrica Echevarría, 6'25 y 7'50; don Angel Orduna López, 7 y 6'60; don Juan Coll Más, 6'50 y 6'50.

ESTADÍSTICAS PROVINCIALES

Carreteras y caminos

Publicado por la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, acaba de aparecer el tomo tercero de la Reseña geográfica y estadística de España, obra de gran interés por los abundantes datos que consigna, numéricas y graficamente representados.

Del capítulo concerniente á carreteras entresacamos los siguientes datos, relativos á la provincia de Segovia.

Hay construidos, en territorio segoviano, 184'278 kilómetros de carretera de primer orden, 171'524 de segundo y 329'843 de tercero. Además, de este último orden, hay en construcción 38'995 kilómetros; en proyecto aprobado, 90'949; en estudio, 92'741, y sin estudiar 330'386.

Por el total de carreteras á cargo del Estado construidas, ocupa Segovia el trigésimo sexto lugar entre las demás provincias de España, y por el total de carreteras del plan en todas las situaciones, el trigésimo noveno lugar.

Por kilómetro cuadrado de superficie, la corresponden á Segovia 98 kilómetros de carretera de todos los órdenes, y por cada mil habitantes, 3'98 kilómetros.

El total de longitud de carreteras del Estado construidas y en construcción en esta provincia se eleva á 714 kilómetros; el de carreteras provinciales, á 58, y el de caminos vecinales, á 390. Total general, 1.501 kilómetros.

Sucursal del Banco de España

NEGOCIACIÓN DE OBLIGACIONES

Ayer se abrió en las oficinas de la sucursal del Banco de España de Segovia, y en las de las demás provincias, la negociación de obligaciones del Tesoro por 150 millones de pesetas, de las cuales, 75 millones son en obligaciones á dos años y 4'50 por 100 de interés anual, y otros 75 millones á cinco años y 4'75 por 100 de interés.

Se admitirán los pedidos condicionalmente por cantidades que no bajen de 500 pesetas, ó que sean múltiplos de dicha cantidad.

En la Sucursal del Banco de España se hallan anunciadas las condiciones y demás detalles de la operación.

NOTICIAS MILITARES

ARTILLERIA

Ascensos.—A tenientes coroneles: don Eduardo Rodríguez Lozano y don Vicente Rodríguez Carril. A comandantes: don Cándido Lobera Girela, don Manuel Melgar Alvarez de Abreu, don Gregorio Lacruz Peñalva y don Manuel de la Vega Zayas.

A capitanes: don Francisco Clavijo Bethencourt don Manuel Rodríguez Chapado, don Rafael Agudo Susbielas, don Miguel Sánchez Trigo, y don Manuel Pérez Seoane Díaz Valdés.

OFICINAS

Ascensos.—A archivero segundo, don Rufino Cristóbal; á oficiales primeros, don Anselmo Martín, don Francisco Muñoz y don Manuel Jul; á ídem segundo, don Leandro Cortés; á ídem terceros, don Félix Sánchez, don Sebastián Guinjoan y don Manuel Moreno, y á escribientes de primera clase, don Luis Medina, don Francisco Rael y don Enrique López Celma.

GUARDIA CIVIL

Ascensos.—A coronel, don Octavio Laffita Aznar, primer jefe de la comandancia de Segovia.

La franquicia de los trigos

En el ministerio de Hacienda se reciben estos días numerosos telegramas y comunicaciones de los elementos trigueros, protestando unos de la franquicia de importación de los trigos, que vence el 21 del actual; solicitando otros la prórroga, y oponiéndose otros organismos á que se conceda, por entender que perjudica á los labradores, sin beneficio para el país.

Los que defienden la prórroga de la franquicia afirman que existe un precio excesivo, que lexiona los intereses de los consumidores en favor de los intermediarios.

INFORMACION DE LA PROVINCIA

Los Reyes en La Granja

Paseos y excursiones

San Ildefonso, 6.—A las nueve y media, el príncipe de Asturias y los infantitos salieron en una jardinería y por la tarde pasearon por los alrededores.

Los Reyes y los infantitos don Alfonso, doña Beatriz y don Raniero se dirigieron á esa capital, para visitar el palacio de los condes de los Villares, regresando á este Real Sitio á mediodía.

Partido de polo

Esta tarde se ha jugado un partido de polo entre el Rey, el príncipe don Raniero, el marqués de Viana y don Justo San Miguel, morados, contra el marqués de Santo Domingo, el infante don Alfonso, el conde de la Maza y el duque de Arión, blancos. Ganaron los blancos por ocho goals contra seis.

El marqués de Nájera

Hoy ha almorzado con el Rey, el diputado á Cortes por este distrito señor marqués de Nájera.

Más veraneantes

Han llegado á este Real Sitio las familias de Ledesma, Navalmaseda, Lorencini y Mata.

El teatro

Por la noche, SS. MM. y AA. asistieron al teatro, cuya función constituyó un nuevo éxito para la compañía que dirige el popular Ontiveros.

Se pusieron en escena «Cambios naturales», «La reina mora» y «La banda de trompetas», alguno de cuyos números hubieron de ser repetidos entre los aplausos de los espectadores, escuchando grandes ovaciones las señoritas Pérez, Velasco y Sigler y los señores Ontiveros, González y Albiñana.

Baile y verbena

Mañana habrá en Palacio un gran baile de etiqueta y verbena en los jardines, los cuales aparecerán profusa y artísticamente iluminados.

Defunción

A los veinte años de edad, ha fallecido la señorita Socorro Pascual, hija del afamado confitero de este Real Sitio don Carlos. Nuestro pésame á la familia de la finada.

Corresponsal.

Santa María de Nieva

Ausencia.—En virtud de los últimos nombramientos hechos por el ilustrísimo señor Obispo de la diócesis, ha sido nombrado ecónomo de Navares de Enmedio el virtuoso coadjutor de esta parroquia don Félix Navarro Pascual.

Esta ausencia será muy sentida en la localidad, donde el señor Navarro Pascual ha sabido conquistarse las simpatías del vecindario, en el cual concurría además la circunstancia de haber cursado sus primeros estudios en este colegio de segunda enseñanza.

En sustitución del mismo, se designa como vicario de esta parroquia á don Plácido González Mateo, del cual llegan á nosotros inmejorables referencias.

Acuerdos del Ayuntamiento.—El Ayuntamiento de esta villa, en sus últimas sesiones, ha tomado los siguientes acuerdos:

1.º Anunciar la vacante de médico titular de la misma dotada con el sueldo anual de 750 pesetas por la asistencia facultativa de ochenta familias pobres, guardia civil y casos de oficio. El agraciado quedará en libertad para contratar con los vecinos acomodados.

Los aspirantes á este cargo han de acreditar las circunstancias de ser doctores en medicina y cirugía y llevar, por lo menos, diez años de práctica en la profesión.

2.º Hacer saber á los interesados que tengan deudos sepultados en este cementerio en los nichos de párvulos número 1, 2, 3, 4, 5, 14, 15, 17, y 21 del primer tramo del lado derecho; números 2, 7, 9, 11 y 13 también de párvulos del segundo tramo del expresado lado derecho; y números 13 y 14 igualmente de párvulos del primer tramo del lado izquierdo, que si en el improrrogable plazo de treinta días á contar desde el siguiente en que este acuerdo sea inserto en el «Boletín oficial» de la provincia y «Gaceta de Madrid» no se presenten en la Alcaldía á renovarles ó perpetuarles, se procederá, sin más trámites, á trasladar los indicados restos á la fosa común que al efecto se ha de abrir, sin que les quede por ello derecho á reclamación de ningún género.

Presos.—Esta mañana, conducidos por la Guardia civil, han salido para la prisión de Segovia, Bernardo Valverde Zorzo, Timoteo Canora García, Benito Canora Cano, Enrique Canora García y Norberto Sáez Canora, vecinos de Martín Muñoz de las Posadas y procesados por el delito de homicidio en la persona de Bonifacio Serrano, de igual vecindad, cuyo juicio oral ya se celebró en esta villa el 21 de Junio próximo pasado, quedando la causa en espera de revisión por nuevo jurado á virtud de petición del representante del ministerio público.

Corresponsal.

5 Julio 1915.

El veraneo en El Espinar

Entre los pueblos más favorecidos por la afluencia de colonia veraniega, está la villa segoviana de El Espinar, cuyo prestigio de población limpia, alegre, sanísima y bien administrada, crece cada año. No en balde, ciertamente, porque cada año hay una novedad grata ó útil en aquella simpática villa, á cuyo Ayuntamiento hemos elogiado antes de ahora, como cuidadoso del progreso de los servicios todos que facilitan la existencia del vecindario. Este año se han terminado las obras de la conducción de aguas, que completa el abastecimiento con un caudal riquísimo, nacido en lo más alto del pinar, y traída al centro de la villa con toda clase de higiénicas precauciones, bajo el gran parque, hoy naciente, en que se plantaron muchos centenares de árboles en la última fiesta, celebrada allí con gran esplendor. Por cierto que la historia é importante feria de ganados celebrábase en lo que hoy es ya parque acotado, y que, por su proximidad á la población, producía algún temor á los poco habituados á la vista de las numerosísimas reses que allí se agrupaban. Las ferias se celebrarán en lugar más distante, y el nuevo parque queda transformado en un admirable paseo, en que los niños—y los grandes, por de contado—pueden hallar salud y solaz sin interrupción.

Nada, pues, tiene de extraño que se vea tan favorecido este agradabilísimo pueblo de la serranía de Segovia, y que cada año sean más los que marcan su preferencia por él, construyendo allí lindos «chalets»,

ó residencias modestas, que ponen pintorescas notas de arte constructiva en la falda de los pinares, entre las que se descuellan las proyectadas y edificadas por la Sociedad constructora de Madrid de Agustín Pruna y Compañía.

Recientemente se ha aumentado el número de construcciones de esta índole con las de los señores Suárez (don Diego), propietario y director del gran colegio del Santo Angel de la Guardia; González Bravo (don Luis), el eminente doctor especialista; Lumberras (don Julián), Santiago (don Vicente) y otros varios.

El Espinar, y por él su Ayuntamiento, presidido por el inteligente don Cipriano Geromini, modelo de alcaldes, merecen ese éxito creciente, y que el poder central favorezca sus iniciativas, dignas todas de atención y de estímulo.

K. BEZUELO.

MUDRIAN

FALLECIMIENTO SENTIDO

A la edad avanzada de 65 años, ha fallecido en esta localidad el benemérito practicante en medicina don Pedro Lozano, próximo pariente de los señores don Rufino Cano de Rueda y don Mauro Lozano.

El fallecido, por sus prendas personales y por su inagotable caridad, era consideradísimo y muy querido de sus convecinos todos, habiéndose puesto de relieve, con motivo del sepelio y funeral, las generales simpatías de que disfrutaba en esta comarca.

En la política, el finado perteneció siempre el partido conservador, al que ha prestado innumerables y valiosos servicios.

Descanse en paz el señor Lozano y reciba su distinguida y atribulada familia la expresión de nuestro pésame más sentido.

Corresponsal.

5-7-15.

FUENTEMILANOS

Robo de dos caballerías

En la madrugada del día 26 del pasado, han sido robadas dos caballerías, que tenía en la cuadra el vecino de Fuentesmilanos, Mateo Revuelta Sáez.

La Guardia civil practica activas pesquisas para descubrir al autor ó autores del robo.

INFORMACION LOCAL

SEGOVIA AL DIA

Reuniose la Diputación para resolver algunos asuntos de su competencia. Quedó aprobado el presupuesto de gastos de nuevo estudio del trazado del ferrocarril de Segovia á Burgos, por Cantalejo, estudio que comenzará muy en breve.

Los Soberanos, con numeroso y brillante séquito, vinieron de La Granja, para visitar la casa solariega de los señores condes de los Villares, en la que fueron recibidos y obsequiados como corresponde á la alta gerarquía de los visitantes y á la hospitalaria nobleza de los favorecidos con la regia visita.

La compañía Ontiveros anuncia su presentación ante el público segoviano. Deseamosla éxitos análogos á los que en el teatro de La Granja viene obteniendo.

HOJAS DEL CALENDARIO

Jueves, 9.—Vigésima octava semana. Sale el Sol, á las 4'52. Se pone, á las 19'47. Duración del día, 14 horas, y 55 minutos. Luna: sale, á la 1'19; pónese á la 4'55. **Santos del día.**—Santa Isabel, reina de Portugal y San Asulpicio. **Cultos.**—En Corpus, el culto diario al Santísimo, de siete á ocho de la tarde. —En los Carmelitas, novena á la Virgen del Carmen.

Notas de Hacienda

Mandamientos de pago

Mañana se harán efectivos los siguientes mandamientos de pago: Don C. López, 11.070 pesetas.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto).

En la tarde de ayer: Presión atmosférica, 677'29; dirección del viento, sur; fuerza, moderado; cielo, nuboso; termómetro seco, 31'6; termómetro húmedo, 27'2; temperatura máxima á la sombra, 23'9.

En la mañana de hoy: Presión atmosférica, 679'54; dirección del viento, suroeste;

fuerza, calma; cielo, despejado; termómetro seco, 21'0; húmedo, 16'3; temperatura mínima, 11'4.

SEGOVIA RELIGIOSA

Misa de comunión

La Asociación de señoras de la Purísima Concepción, patrona de la Infantería, celebrará mañana, 8, en la iglesia del Corpus, á las ocho, su misa de comunión mensual. Se ruega la asistencia á las señoras asociadas.

De sociedad

Viajes

De temporada, ha llegado á Segovia la distinguida familia del senador don Raimundo Ruiz.

—Ha marchado á Lagrario (Guipúzcoa) la señora viuda de Matesanz.

—Con motivo de la grave enfermedad que sufre su señor padre, ha llegado de Avila don Francisco Alcón.

—Para Madrid, ha salido el capitán de Artillería don Agustín Hernández.

—Han llegado de Valladolid don Jesús Arévalo y don Marcelino Saleta.

—Ayer salió para Madrid el alcalde de la ciudad don Gabriel J. de Cáceres.

El marqués de Cañada Honda

Son innumerables los testimonios de pésame que de Segovia han salido para la familia del caballero marqués de Cañada Honda.

Nuestro director ha dirigido á don Francisco Drake uno muy expresivo del gran afecto y la profunda consideración que el señor Cano sentía por el ex-diputado á Cortes por esta capital, no entibiados por el disintimiento político ni un solo instante.

En el distrito de Segovia se advierte la profunda impresión causada por el fallecimiento del respetable prócer, para el que tanto cariño aquí se guardaba aún después de alejado de la política de la provincia.

Nuevo caballero

En el Monasterio de las Comendadoras de Santiago, se reunirá esta tarde, á las cinco, el Capítulo de la Orden militar de aquel nombre, para armar caballero á don Juan de Contreras y López de Ayala, hijo de la señora marquesa viuda de Lozoya.

Presidirá el Capítulo el comendador de oreja y alférez mayor de la Orden, conde de Cedillo.

Visitas de inspección

El general director de la guardia civil señor Luque, acompañado de su ayudante y de su secretario señor Quintana, ha girado una visita de inspección á los puestos de la benemérita establecidos en esta capital, Carbonero el Mayor, Navalmanzano y Cuéllar.

Un premio á Blanco Belmonte

La Academia Española, fallando el concurso de poesía organizado por el periódico «El Carballón», ha otorgado el premio de 1.500 pesetas que se concedía á la mejor composición en verso, al insigne poeta, colaborador de nuestra *Página literaria*, Blanco Belmonte, por su poesía titulada «La lanza de don Quijote».

Felicitemos efusivamente al laureado, por su triunfo entre ochenta y un escritores que aspiraban al premio.

Fiestas onomásticas

Hoy celebran la fiesta de sus días los señores de Vicente (don Fermín), Bausa y Díez, á quienes felicitamos con tal motivo.

Ascenso

En propuesta reglamentaria, ha obtenido el ascenso á coronel subinspector el primer jefe de la Guardia civil de esta comandancia don Octavio Laffita.

Mucho nos complace felicitar al señor Laffita por su merecido ascenso, pero no menos lamentamos su próxima ausencia, que habrá de ser muy sentida; pues cuenta entre nosotros el ascendido con simpatías generales, pudiendo decirse que en cada segoviano dejará un amigo el caballero primer jefe de la benemérita.

Funeral y sepelio

Esta mañana, después de la misa de funeral celebrada en la iglesia de Santa Eulalia, ha tenido lugar la conducción al cementerio del cadáver del docto catedrático de este Instituto don Enrique de la Rosa Aguilera, fallecido ayer.

Tanto al funeral como al entierro han concurrido numerosos amigos del finado, todos sus compañeros y muchos de sus discípulos.

A la atribulada familia del finado reiteramos nuestro sentido pésame.

Médico interino

En la sesión celebrada ayer en la Diputación, fué elegido médico de la Beneficencia provincial, don Mariano Romero.

Le expresamos nuestra enhorabuena.

El veraneo

En viaje de veraneo, han llegado: á La Granja, el marqués de Monteagudo, y á Muñoveros, don Francisco Martín.

Enlace matrimonial

Esta mañana se ha celebrado el enlace de la simpática señorita Julia Martín Roldana, con el maestro armero del regimiento de Infantería de Saboya don Mariano Valero Pinilla.

Fueron padrinos, los padres de la contrayente y testigos el delegado de Hacienda, señor Sobrini y el profesor de primera enseñanza don Juan Herrero.

La novia vestía elegante traje de seda negro, y el novio ostentaba, sobre el uniforme, la cruz del Mérito Militar.

Por recientes lutos, la boda se ha celebrado en familia.

Deseamos á los nuevos esposos eterna luna de miel.

AUDIENCIA PROVINCIAL

Señalamiento para mañana

Mañana, á las diez, se verá la causa seguida contra el vecino de Coca, Amalio Sanz y otro, acusados de hurto.

Defenderán á los procesados los letrados señores Zamarriego y Gómez.

El suicidio de hoy

Esta mañana, minutos antes de las doce, ha ocurrido en esta capital un trágico suceso de los que, por desgracia, se vienen sucediendo con lamentable frecuencia desde hace algún tiempo.

El joven industrial tabernero Eladio Aparicio, establecido en la calle de la Nevería, ha puesto fin á su existencia, arrojándose desde el segundo hueco de ventanas de la torre de la Catedral, yendo á caer al Enlosado.

La noticia cundió rápidamente por la ciudad; y por la circunstancia de coincidir con la hora en que los obreros abandonan el trabajo, fué mucha la gente que acudió al lugar del suceso.

Desde los primeros momentos, se personaron en aquellos sitios el alcalde accidental, señor Lozano, el agente de policía, señor Palomares, el cabo de la policía municipal y varios guardias, que impedían el acceso al lugar donde se encontraba el cadáver del suicida.

Dado conocimiento al Juzgado, acudió inmediatamente, instruyendo las primeras diligencias. El juez accidental, don Julián Sainz, ordenó el levantamiento del cadáver y su conducción al depósito en el carro municipal. Con el Juzgado iba el médico señor Matabuena, que reconoció al suicida, el cual no presentaba exteriormente herida alguna, sino una gran inflamación en la cabeza. Al lado del cadáver estaba el sombrero del desventurado Eladio y en los bolsillos le fué encontrado un pañuelo y un frasco pequeño.

Se han hecho muchos comentarios sobre las causas que le hayan inducido á tomar tan trágica resolución. Los más generalizados son los de que Eladio, á causa de un disgusto que sufrió hace unos días, por asuntos de su industria, había experimentado ciertos trastornos cerebrales.

Su estimable familia no podía presumir, sin embargo, que abrigara tales propósitos, pues momentos antes de poner fin á su vida le habían acompañado su joven esposa y su madre al Balneario Segoviano, donde le fueron aplicadas unas duchas.

Eladio, sin embargo, ya debía tener premeditada aquella fatal idea, pues con el pretexto de que iba á casa de un hermano suyo, se dirigió á la Catedral. Nadie pudo evitar que consumara su propósito, pues parece que á esa hora no estaban más que los hijos del campanero.

Eladio Aparicio era muy conocido y estimado en Segovia. Contaba 31 años de edad y había contraído matrimonio hace próximamente dos años. La familia, que ha sufrido la terrible impresión que es de suponer, está recibiendo en estos momentos pruebas evidentes de lo muy sentida que ha sido esa desgracia entre sus amistades.

SUeltos

Leed anuncio en 4.ª plana

AGRICULTORES

Enlace matrimonial

Mañana, á las ocho, contraerán matrimonio, en la iglesia de Santa Eulalia, la bella joven Fuencisla Vacas Jimeno y el sargento con destino en la sección de ordenanzas del Archivo Militar, don José Malagón.

Por anticipado, enviamos nuestra enhorabuena al futuro matrimonio.

Dentadura siempre sana, siempre limpia, siempre perfumada, con el dentífrico Licor del Polo.

ÓPTICA Anteojos y lentes en níquel, dúlé fino, oro y chapado oro.

Modelos americanos é impertinentes. Cristales finos y de roca de todas clases.

Cristales esfero-cilíndricos en todas sus combinaciones.

Se sirven todas las fórmulas de los señores médicos oculistas.

Montaje y reparaciones de todas clases, hechas rápidamente.

Gemelos, anteojos de larga vista, barómetros, termómetros y lupas.

Estuches y cadenas. Se gradúa la vista.

José Mozo

Isabel la Católica, núm. 5.—Segovia

Rasgo de honradez

En la mañana de hoy se ha hecho entrega á su dueño de un billete de 50 pesetas, encontrado hace dos días por el ordenanza del Gobierno civil Mariano Méndez. Merece elogios este rasgo de honradez de dicho modesto funcionario.

¡PROPIETARIOS!

Proteged vuestros edificios con **PARARRAYOS DALMAU** GARANTIA ABSOLUTA REFERENCIAS DE PRIMER ORDEN PRESUPUESTOS GRATIS **Fuentes, número 12. Madrid**

Cazadores

Accesorios de caza. Cartucheria cargada de caza de todas clases.

Venta y encargos de toda clase de escopetas.

Casa Parareda -- Segovia

INFORMACION GENERAL

LA GUERRA EUROPEA

La guerra en el mar

Transporte francés á pique.—Ataque turco-alemán

Norddeich 6.—Comunica el gran Cuartel en Constantinopla, desde el frente de los Dardanelos que el día 3 un submarino alemán torpedeó en Seddulbahr á un gran transporte francés, el cual se hundió en tres minutos.

En la noche del 3 de Julio los aliados intentaron, en la parte Norte, atacar el ala derecha de los turcoalemanes. Disparando nutrido fuego de fusil quisieron envolver á los destacamentos avanzados; pero fueron rechazados.

En la parte Sur la artillería de los turcoalemanes voló un depósito de municiones de los aliados y causó al enemigo grandes pérdidas.

La lucha en Francia

Parte oficial alemán

Norddeich 6.—Comunica el gran Cuartel general alemán que anoche hubo dos ataques franceses, que fueron rechazados cerca de Les Eparges.

El botín recogido en el bosque de Le Prétre fué un cañón de campaña y tres ametralladoras. También se posesionaron los alemanes de un parque de ingenieros con bastante material.

Un aviador alemán atacó el campo de aviación de Corieux, situado al este de Espinal, y el depósito francés de Breillfirst, al este de Krut (Vosgos).

EL SEÑOR DON ELADIO APARICIO MARTIN HA FALLECIDO EN SEGOVIA HOY 7 DE JULIO DE 1915

Su esposa doña María Martín Pesquera; su madre doña Benita Martín; hermanos don Daniel (ausente) y don Rafael; hermanos políticos doña Victoria, doña Felipa y don Teodoro Martín Pesquera, y don Eulogio García; tíos, primos y demás parientes,

Suplican á sus amigos la asistencia á la conducción del cadáver desde el Depósito judicial, mañana 8, á las cinco y media de la tarde, y al funeral que se celebrará en la iglesia de San Miguel el día 9, á las nueve de la mañana, por cuyos actos les quedarán agradecidos.

Roma amenazada por los zeppelines

París.—Telegrafían que el prefecto ha publicado un bando en el que dice, que aunque la capital se halla lejos del teatro de la guerra, conviene adoptar medidas, para prevenirse contra un posible ataque de los zeppelines.

Invita al pueblo á que apague las luces de las casas á determinadas horas de la noche.

Madrid

Una carta del Papa á la Reina

El cardenal Gaspari ha enviado á su majestad la reina de España una carta del Papa, en la que bendice y alaba la obra del «Ropero de Santa Victoria» del que es presidenta.

Dice el Santo Padre que se complace de la generosa iniciativa de la reina, lo que constituye una página gloriosa en los anales de beneficencia, reconociendo la singular manifestación de caridad cristiana española á la que coadyuvan los Prelados, Asociaciones y particulares para el sostenimiento de tan benéfica obra social.

Los nuevos presupuestos

El ministro de Hacienda ha dictado una Real orden, pidiendo á los demás departamentos ministeriales que vayan facilitando los datos de sus respectivos presupuestos generales de gastos, procurando introducir en los mismos las mayores economías.

Planos de las poblaciones

Por Real orden del ministerio de Fomento se dispone que los gobernadores civiles den las órdenes oportunas para obtener de las autoridades civiles los planos de las capitales y de las poblaciones importantes de cada provincia, y procedan, una vez reunidos, á su remisión á dicho departamento ministerial.

Vuelco de una lancha

En el estanque del Retiro, volcó una lancha ocupada por varios jóvenes de buen humor.

Uno de estos, Antonio de la Cámara, pereció ahogado.

La repatriación de soldados

Según los partes oficiales recibidos en Guerra, ayer terminó la repatriación de los 10.000 reclutas de Melilla, Ceuta, Tetuán y Larache á quienes se ha concedido licencia ilimitada.

Los cesantes de Instrucción pública

El conde de Esteban Collantes ha firmado una real orden para que se incluya en el escalafón de cesantes á los oficiales de Administración de Primera enseñanza que lo tenían solicitado, y que estaban pendientes por falta de documentos.

Pro infancia

La «Gaceta» publicó ayer una real orden de Gobernación, convocando el quinto concurso de premios con arreglo á las bases acordadas por el Consejo superior de Protección á la Infancia y Represión de la Mendicidad.

Adquisición de material Pedagógico

En cumplimiento de lo dispuesto en el real decreto de 22 de Julio de 1912, el ministro de Instrucción pública ha firmado una real orden convocando á tres concursos para la adquisición de material pedagógico

con destino á los Centros de enseñanza previo informe del Museo nacional Pedagógico.

Herido de un botijazo

Un vendedor de botijos y su dependiente discutieron en la Ronda de Atocha sobre asuntos de oficio. El amo dió al criado tal golpe en la cabeza con uno de los cacharros objeto de su industria, que el intelz ha ingresado en el Hospital, en gravísimo estado.

Provincias

Parricidio

Ribadavia.—En Prexigaeiro, lugar inmediato á esta villa, un marido celoso de su honor acometió á su esposa con un cuchillo, dejándola moribunda.

Parece que, mientras el marido había estado en América, la esposa faltó á sus deberes.

Desde el guindo á la tumba

Alcariz.—Un estudiante que pasaba las vacaciones en el domicilio paterno, en Santa María de Corcubión, subióse á un guindo, con el propósito de coger la fruta, teniendo la desgracia de caerse desde lo más alto del árbol, con tan mala fortuna que falleció momentos después.

Un niño muerto

Medina del Campo.—En el paso á nivel de la línea de Segovia volcó un carro que iba á la estación, cogiendo debajo á un muchacho de quince años, llamado Jerónimo Taramona Sánchez.

Resultó con heridas gravísimas en la cabeza, á consecuencia de las que murió.

Caídos en un pozo

Córdoba.—Dos muchachos de ocho años, Rafael Ruiz y Joaquín Ríos desaparecieron el sábado de sus respectivos domicilios. Todas las pesquisas realizadas para encontrarlos resultaron inútiles.

El carrero Antonio Torres oyó lamentos en el camino de Vuelta del Rey y pudo cerciorarse de que procedían del fondo de un pozo del huerto de la Mona.

Dió aviso á las autoridades y descendieron varias personas, sacando gravemente herido al niño Ríos y muerto á Rafael Ruiz. Este presentaba una herida grande en la cabeza.

Destrozado por el tren

Oviedo.—Dicen de el pueblo de Veogo que un sujeto llamado Francisco Muñiz dedicó la tarde de ayer en recorrer las tabernas, y después de embriagarse se acostó sobre los rieles del ferrocarril del Norte. Al poco tiempo pasó sobre él un tren de mercancías, destrozándole.

El Congreso litúrgico

Barcelona.—Se ha inaugurado el Congreso litúrgico. El Nuncio de Su Santidad y los preladados asistieron por la tarde á todas las ceremonias.

Desgracia y suicidio

Ferrol.—Dos muchachos de dieciocho y quince años examinaban un revólver. Se le disparó al primero, hiriendo en el pecho al segundo.

Al verlo aquel caer en tierra bañado en sangre, volvió el revólver contra sí, disparándose un tiro en la cabeza, matándose.

Extranjero

Entierro de don Porfirio Díaz

París.—A pesar de las circunstancias, el entierro del ilustre ex-presidente de Méjico don Porfirio Díaz se ha visto concurridísimo.

El fúnebre fué llevado á la iglesia de San Honorato de Heylaur, donde le cubrieron con la bandera mejicana y numerosos ramos de flores y coronas.

Presidió el duelo el teniente coronel Díaz, hijo del finado.

Entre la concurrencia, que era numerosísima y escogida, figuraban todas las personalidades mejicanas y españolas.

ALCANCE TELEFÓNICO

Madrid, 3 tarde

Bonafoux, expulsado de Francia

El Gobierno francés ha expulsado de su territorio al cronista del «Heraldo de Madrid», don Luis Bonafoux, por entender que este periodista, en sus escritos, hacía labor antifrancesa.

Conferenciando con el Rey

El señor Dato conferenció hoy telefónicamente con el Rey, informándole de los asuntos de actualidad tanto interiores como extranjeros.

El arzobispo de Toledo

El arzobispo primado de Toledo visitó esta mañana al señor Dato, despidiéndose de él, pues esta noche marcha á Pontevedra.

Los obreros marítimos

De hoy á mañana, quedará solucionado el conflicto existente entre los navieros y los obreros marítimos, en cuya reglamentación de bases ha entendido directamente el instituto de Reformas Sociales.

Una carta de Juuoy

El diputado catalán señor Junoy ha escrito al señor Dato rogándole que desmienta los rumores que han circulado, respecto á que haya él manifestado deseos de ser nombrado alcalde ds Barcelona.

El presidente se apresuró á hacer estas manifestaciones, diciendo que el señor Junoy no le había hablado nunca de dicho asunto.

Huelga solucionada

Ha quedado solucionada la huelga de obreros de la mina «Canto», de Langreo (Asturias).

El trabajo de las mujeres

Mañana se reunirá el Instituto de Reformas Sociales, para resolver sobre la reglamentación del trabajo de las mujeres y los niños.

Consejo de ministros

Mañana, á las once, se celebrará en la Presidencia Consejo de ministros.

El ministro de Fomento llevará algunas aclaraciones á las leyes de ferrocarriles secundarios y extratéticos.

El ministro de Estado

El día 18 del corriente saldrá para San Sebastián el ministro de Estado.

La jornada regia

En una de las próximas conferencias que celebre con el Rey el señor Dato, quedarán resueltos todos los detalles referentes á la jornada regia.

CORRESPONSAL

Médico especialista

D. J. Campos, médico director de Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño, especialista en tratamientos mecanoterápicos, no operatorios, contra las hernias, descensos de la matriz vientos voluminosos, desviaciones del tronco, piernas ó brazos, tumores blancos y toda clase de deformidades, visitará SEGOVIA el segundo domingo de cada mes, recibiendo consulta de doce á dos en el Hotel Fortos.

Consultas en Madrid todos los días no festivos, de dos á cuatro, en su Instituto Monterá, 38, primero.

Ama de cría

leche primeriza, se ofrece.

En la administración de este periódico informarán.

AMA DE GOBIERNO

se ofrece para sacerdote, señora ó caballero solos.

Darán razón en la calle de Estiradores 11.

Se vende

un piano bueno y barato.

Urgente venta por ausencia.

Informarán en la calle de San Antón 2.

Se alquila

una casa fresca para la temporada de verano, amueblada ó sin amueblar. Tiene jardín y agua corriente.

En la Administración de este periódico, darán razón.

Interesante

AL PÚBLICO EN GENERAL

Almacén de pescados

DE

--JUAN JOSÉ GARCÍA--

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios á que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta localidad.

Los precios son los siguientes:

PESCADOS RECIBIDOS	PRECIO Medio kilogr.º
Merluza.....	1'25
Besugos.....	0'50
Pescadillas.....	0'60
Almejas.....	0'60
Lenguados.....	2'50
Lenguadinas.....	0'70
Calamares.....	1'50
Lubinas superiores.....	1'50
Salmonetes.....	2'00
Langostas.....	de 5'00 á 6'00

Es la pescadería de JUAN JOSÉ la mejor en su clase en Segovia.

Teléfono número 96

¡Atención!

Cirilo de Santos

dueño de la antigua y acreditadísima pescadería

En Segovia, calle de Malcocinado, 11, y de la Sucursal establecida en el

Real Sitio de San Ildefonso,

PLAZA DE LOS DOLORES

PROVEEDOR DE LA REAL CASA,

pone en conocimiento de su numerosa clientela y del público en general, que en los dos Establecimientos antes mencionados encontrará el público los mejores y más selectos pescados, así de calidad como en precios y peso garantizado, pues su dueño cuenta con más elementos que ninguno de aquellos que trataran de hacer alguna llamada ficticia para atraer al público.

No confundirse y visitar dichos establecimientos y os convenceréis que el precio es conveniente y legal.

Se reciben encargos á satisfacción del público, con su correspondiente fac-

tura que acredita la seriedad de estas casas.

NATIVIDAD ESTEBAN

- - COMPRO TODA CLASE DE MUEBLES - -

ANTIGUOS Y MODERNOS

San Francisco, 7, pral.

Se alquila

una casa entarimada, con jardín, agua corriente, terraza y pila independiente para lavar. Está situada en sitio céntrico, con galería de cristales y vistas al Salón.

Informarán en la administración de este periódico.

Estadística-Hacienda

Nuevas convocatorias. Preparación por prestigiosos funcionarios de ambos Cuerpos. Academia permanente Cano Rueda, San Marcos, 3, Madrid.

Obsequio á nuestros lectores

El Adelantado de Segovia, deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de la población puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, se dispone á regalarles, completamente gratuita, una ampliación fotográfica inalterable y perfectamente retocada, tamaño 42 por 32 centímetros.

Para ello, hemos firmado contrato en los talleres fotográficos de J. Luque, de Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya en su cristal y marco esmaltado en blanco ó de caoba, á elegir, sólo exigiremos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho marco.

Es decir, que entregando en esta administración tres noventa y cinco pesetas, acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación.

Si el retrato es de más de una persona, habrán de abonar una peseta por cada persona más.

DIEZ CUPONES

como el presente, dan derecho á una

AMPLIACIÓN FOTOGRAFICA

REGALO DE

El Adelantado de Segovia

LA AGRICOLA ESPAÑOLA

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGUROS

Interesantísimo á los labradores

Todo el que tenga sus cosechas aseguradas contra el pedrisco en esta Sociedad y abone una prima anual inferior á cien pesetas, tiene derecho á solicitar la concesión de un préstamo menor de dos mil pesetas y al interés anual de un 6 por 100.

Si la prima anual que satisface es mayor de cien pesetas, el préstamo puede llegar hasta cuatro mil pesetas en las mismas condiciones.

PARA DETALLES

Y OPERACIONES

Delegación provincial en Segovia: San Agustín, 1

REPRESENTANTES EN TODAS LAS CABEZAS DE PARTIDO

HARINA

LACTEADA

NESTLÉ

50 años de ÉXITO

ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS

Pidase en todas las Droguerías y Farmacias

APRENTA

regulares, prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo, Plaza del Corpus, 6 (planta baja)
Ver exposición de retratos en los escaparates de la casa

AGRICULTORES

Asegurad las cosechas contra el pedrisco en la Sociedad Anónima **L' ABEILLE**.
Capital: 4 millones de francos.
Indemnizaciones en un solo año: 3.079.520.28 francos.
Depósito en el Banco de España. Primas pagaderas después de la recolección.
Opera también en Incendios, Vida, Accidentes.

Agente general en Segovia: **Pascasio Díaz, Doctor Pichardo, 2**
(Anuncio autorizado Comisaría General Seguros 13 Abril 1915)

Baños de Ledesma

A 25 kilómetros de Salamanca

TEMPORADA OFICIAL:

Del 1.º de Junio al 30 de Septiembre
(Abiertos todo el año)

Aguas Hiperteunales de 52º temperatura.
Indicaciones principales: Medicamento específico del reumatismo poliarticular, de los músculos y de las vísceras, gota crónica, neuralgias, parálisis periféricas y centrales, dermatosis erpéticas y neuro-ártríticas, varius y úlceras atónicas.

MÉDICO DIRECTOR:

Don Hipólito P. Pinilla

Catedrático de la Universidad Central de Madrid

Coches á la llegada de los trenes y automóviles particulares á precios económicos avisando al Baleario

Para más detalles dirigirse á la

Señora Viuda de C. Llauradó

FABRICA DE JABON

DE LOS

Hijos de Máximo Borregón

SANTA MARIA DE NIEVA

Cuando la competencia hace justicia á las clases finas que hemos tenido el acierto de elaborar, razón tenemos para publicar y hacer ver á todo consumidor, que el «Jabón» de nuestra marca HIJOS DE BORREGÓN, es, sin duda, y con imparcialidad, el mejor de lo bueno conocido.

Probadlo para convenceros de la verdad, que interesa tanto por la clase como por el precio.

También ofrecemos, como en años anteriores, nuestros vinos superiores tinto, clarete y blanco tipo tierra de Medina, á precios económicos.

- HIJOS DE BORREGÓN -
SANTA MARIA DE NIEVA

Sociedad Anónima Cros

Barcelona, Princesa, 51

FÁBRICAS EN BADALONA, ALICANTE Y SEVILLA

Primeras materias para abonos

Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para la industria, etc., etc.

AGENTES Y DEPOSITOS

EN LOS PRINCIPALES CENTROS AGRÍCOLAS DE ESPAÑA

Pídanse precios y noticias mercantiles

DELEGACION EN MADRID:

Calle del Barquillo, núm. 26.

Teléfono, 997.

SERVICIOS GRATUITOS

Consultas sobre la aplicación de los abonos; análisis de las tierras; y envío de varios folletos agrícolas.

Ampliaciones fotográficas inalterables.
Pintura al óleo, pastel y acuarela.
Reproducciones y toda clase de trabajo fotográfico.

José Luque Nestal

Talleres y oficinas: Colegiata, n.º 5
MADRID

Placas, carteles-calendarios y artículos fotográficos para reclamo y anuncio.
Casa especial en contratos comerciales para el regalo de ampliaciones.

negas de trigo que se pagaron á 64'40 reales las 94 libras.

MEDINA DEL CAMPO

En este mercado entraron 440 fanegas de trigo, que se pagaron á 63 reales las 94 libras.

CANTALEJO

Trigo, la fanega, 61'00 reales.
Centeno, id. 39'00 id.
Cebada, id. 28'00 id.
Algarroba, id. 35'00 id.
Lana sin lavar, la arroba, 64 id.

Corresponsal:

SANTA MARIA DE NIEVA

Trigo, 62 reales fanega.
Cebada, 24 id. id.
Centeno 46 id. id.
Algarroba, 40 id. id.

Corresponsal.

HONTALBILLA

Trigo, la fanega, 62 reales.
Centeno, id. 42 id.
Cebada, id. 26 id.
Algarroba, id. 40 id.
Yeros, á 38 id.
Avena, á 19 id.
Garbanzos, á 140 id.
Patatas, la arroba, á 10 id.

Corresponsal.

PEDRAZA

Trigo, la fanega, 16'00 pesetas.
Centeno, id. 11'25 id.
Cebada, id. 7'50 id.
Algarroba, id. 10'00 id.
Yeros, id. 10'00 id.
Avena, id. 6'00 id.
Patatas, id. 1'50 id.
Mucha afluencia á vender y á comprar.

Corresponsal.

Se compra

toda clase de bichos raros, vivos y jóvenes.

La zorra, tejo, ardilla y demás de este género; gineta, lechuza, águila, mochuelo, buitres y otros desconocidos.

Se venden, á plazos, dos pianos de manubrio y un automóvil.

Plaza Mayor, buñolería.

ACADEMIA

Cano de Rueda

Preparatoria de oposiciones á los Cuerpos de Correos, Telégrafos y Aduanas; y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matrículas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

Clases independientes clasificadas per conocimientos en grupos de quince

alumnos.— Profesorado competente y prestigioso de todos los Cuerpos. Matrículas en cualquier época del año.

Pídanse informes y reglamentos á la Dirección:

San Marcos, 3, Madrid

Mercados

AREVALO

Trigo, á 60 y 61 reales las 94 libras castellanas.
Centeno, sin entradas.
Cebada, á 23 y 24 id.
Algarrobas, á 33 y 34 id.
Tendencia del mercado sostenido.
Temporal, fuertes calores.
Cálculase la entrada de trigo en 100 fanegas.

VALLADOLID

Almacenes del Canal.—Entraron 200 fanegas de trigo que se pagaron á 63'75 reales fanega de 94 libras.
Almacenes del Arco.—Entraron 100 fa-

¡BAJO LAS ARMAS!

Novela de la condesa Berta de Suttner, laureada con el premio Nobel.

(Traducclón de la Casa Editorial R. Sopena)

casa antes de esa hora. Hasta luego. Dale un beso á Rodolfo, futuro general en jefe de los ejércitos imperiales.

La reunión á que me invitó mi padre habría sido para mí tan desesperante como fué solemne, si entre los convidados no hubiese figurado aquel cuyo solo nombre hizo asomar los colores á mi rostro.

Llegó el barón de Tilling á la hora exacta señalada para la comida. Antes de sentarse á la mesa, cambiamos algunas palabras insignificantes. En la mesa, me senté entre dos generales viejos y quedé demasiado lejos de Tilling para que éste pudiese tomar parte en nuestra conversación. Ansiaba yo que terminase la comida para trasladarnos al salón,

donde me prometía hacer repetir al barón el relato terrible que conocen los lectores; experimentaba vivos deseos de escuchar de nuevo su voz, aquella voz que tan profundamente me turbaba.

Pasamos, al fin, al salón, pero mis dos generales no me dejaron. No bien tomé asiento, después de servido el café, se formó inmediatamente un círculo, que componían mi padre, el doctor Bresser, el ministro y Tilling, y la conversación se hizo general. Los demás convidados formaron grupo en el extremo del salón donde no se fumaba, mientras que en el nuestro estaba permitido fumar. Yo encendí un cigarrillo.

—¿Quién será el enemigo en nuestra próxima guerra?—preguntó uno de los generales.

—¿Hum!...—contestó el otro.—Yo creo que Rusia.

—¿Pero por ventura indispensable la guerra?—inquirí yo.

Nadie tomó en consideración mi pregunta. —Creo más bien que nuestro enemigo en

la guerra próxima, será Italia—dijo mi padre.—Para nosotros es de necesidad absoluta reconquistar nuestra Lombardia. ¡Con qué placer presenciaria una nueva entrada en Milán, como la que hicimos en 1849, á las órdenes del gran Radetzky. ¡Era una tarde hermosa!

—¿Padre, que todos conocemos la historia de la entrada en Milán!...

—¿También la del bravo Hupfauf?

—También, y por cierto que me parece repugnante.

—¿Qué sabes tú?

—Cuéntela usted, Althaus: nosotros no la conocemos.

No necesitó mi padre que le instasen.

—Hupfauf, perteneciente al regimiento de Cazadores Tiroleses, era el tirador más maravilloso que se pueda imaginar. Cuando se rebelaron los milaneses, pidió permiso para subir con cuatro camaradas al tejado de la Catedral, con objeto de tirar desde allí sobre los rebeldes. El permiso le fué concedido. Sus cuatro camaradas, armados de cara-

binas, no hicieron fuego, sino que se limitaron á cargar sus armas sin interrupción, á fin de ponerlas sucesivamente en manos de Hupfauf, para que este pudiera disparar sin perder instante. Nuestro bravo tirador mató ochenta italianos seguidos.

—¿Qué horror!—exclamé.—Cada uno de aquellos infelices tenía madre, ó esposa, ó novia, y, sobre todo, derecho á la vida.

—No, hija mía, no: eran enemigos y...

—Mientras la humanidad acepte la noción actual de la palabra «enemigo»—observó el doctor Bresser,—no cesará la violación de las leyes humanitarias.

—¿Qué opina usted, varón de Tilling?—pregunté yo.

—A aquel bravo le hubiese yo prendido una condecoración en el pecho y le hubiera alojado una bala en el corazón.

Dirigi á Tilling una mirada llena de gratitud y de simpatía. Excepción hecha del doctor, todos encontraron extraña la opinión de Tilling, que por espacio de algunos momentos enfrío no poco la conversación.